Выступление начальника отдела образования на заседании антитеррористической комиссии 11.09.2020 «О мерах по обеспечению антитеррористической защищённости образовательных учреждений при подготовке к новому 2020-2021  учебному году»

23 объекта образования имеют согласованные и утверждённые паспорта безопасности. Все объекты образования обеспечены кнопками тревожной сигнализации с системами передачи тревожных сообщений в подразделение войск национальной гвардии, установлены системы видеонаблюдения. 14 зданий дошкольных учреждений, 5 зданий общеобразовательных учреждений имеют периметральное ограждение территории, в данный момент объявлен аукцион на установку изгородей во 2 корпусе МБОУ СОШ с. Красное по ул. Красноармейская 6 и филиалах МБОУ СОШ с. Красное в с. Гудаловка и с. Ищеино.

С целью обеспечения безопасности обучающихся при проведении праздника «День знаний» в КОП М ОМВД России было направлено ходатайство об обеспечении безопасности участников мероприятия. Дополнительно отделом образования был издан приказ от 28.08.2020 г.  №155 «О дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической защищённости образовательных организаций» в соответствии с которым:

- руководителям образовательных организаций предписано усилить контроль дежурных сотрудников за пропускным режимом на объектах образования и за состоянием эвакуационных выходов из зданий, а также за бесконтрольным нахождением посторонних лиц на территории образовательных организаций;

- предписано обеспечить ежедневный осмотр территорий на предмет целостности ограждений, ворот и калиток, запорных устройств, нахождения в здании и на территории посторонних лиц и подозрительных предметов.

- проведена проверка работоспособности систем видеонаблюдения, средств оповещения, кнопок экстренного вызова, охранно-пожарной сигнализации.

- руководителям образовательных организаций предписано в срок до 10.09.2020 г. провести корректировку планов действий при установлении уровней террористической опасности в части конкретизации содержащихся в них мероприятий, направленных на своевременное информирование населения о возможной угрозе террористического акта и организации деятельности по противодействию его совершению.

- проведены  практические тренировки с сотрудниками организаций по ликвидации и (или) минимизации последствий возможных террористических проявлений, обеспечению безопасности и эвакуации людей в случае террористической угрозы;

- организовано проведение инструктажей и собраний с сотрудниками образовательных организаций по обеспечению антитеррористической защищённости с регистрацией в соответствующем журнале.  Срок исполнения до 10.09.2020 г.

- организовано проведение разъяснительной и профилактической работы по созданию безопасных условий пребывания участников учебно-воспитательного процесса, предписано рассмотреть данный вопрос на родительских собраниях, классных часах с участием сотрудников правоохранительных органов, МЧС, психологов. Срок исполнения до 20.09.2020 г.

- актуализируются информационные стенды с номерами телефонов экстренных служб и памятками алгоритмов действий граждан, должностных лиц при угрозах совершения террористических актов и возникновения иных ЧС.

- руководителям образовательных организаций предписана организация в сентябре, октябре и ноябре текущего года проведения тренировок по эвакуации детей и персонала в образовательных организациях. В дальнейшем ежеквартально будут проводиться с обучающимися и сотрудниками организаций тренировки по ликвидации и минимизации последствий возможных террористических проявлений, обеспечению безопасности и эвакуации людей в соответствии с индивидуальными графиками.

