ВЫСТУПЛЕНИЕ
начальника отдела образования 14.04.2021 г.
«О работе учреждений образования по патриотическому воспитанию молодёжи»
Центром воспитательной работы была и остается школа. Воспитание у молодежи таких качеств, как патриотизм, любовь к Родине, готовность посвятить свою жизнь служению ей, защите ее завоеваний – все это является одним из основополагающих принципов государственной политики в области образования, закрепленных в Законе РФ «Об образовании». 
Воспитание патриотов – дело не одного-двух уроков или мероприятий, а длительная и постоянная работа, которая уже в течение многих лет ведется всеми педагогическими коллективами образовательных учреждений. 
Равнодушие к своему Отечеству, его прошлому, настоящему и будущему, неверие в его потенциал – это трагедия нынешнего поколения. Школа обладает той силой, которая может воспитать подрастающее поколение в духе патриотов и граждан, что будет способствовать развитию государства в целом
В школах  ведется большая работа  по патриотическому и гражданскому воспитанию, как на уроках истории, ОБЖ так и в неурочное время.

В планы воспитательной работы школ и воспитательные планы классных руководителей включен обязательный раздел патриотической и гражданской направленности. 

Встречи с ветеранами ВОВ, воинами интернационалистами, концерты для них к 23 февраля, Дню Победы, встречи с представителями военного комиссариата, посещение мест боевой славы, краеведческих музеев, несение вахт памяти, оказание посильной помощи ветеранам, стали   неотъемлемой частью работы школ  по патриотическому воспитанию подрастающего поколения . Воспитательную работу нельзя представить без проведения уроков мужества: «Сталинград – это звучит гордо!», «Афганистан – ты боль в моей душе…», «Бессмертный подвиг Ленинграда. Непобеждённые!», «Чернобыль…Помним!» и др.  Учащиеся школ принимают активное участие в таких акциях и мероприятиях как «Ветеран живет рядом», «Я гражданин своей страны», «Юный избиратель».
В рамках акции «Ветеран живёт рядом добровольческими отрядами школ организовано шефство над  тружениками тыла, ветеранами Великой Отечественной войны. Ребята поздравляют их с праздниками, оказывают необходимую помощь  по хозяйству: чистят зимой снег, весной и осенью помогают в уборке приусадебной территории, сельскохозяйственных работах. Помимо этого учащимися МБОУ СОШ с. Красное создана  серия видеорепортажей о тружениках тыла и ветеранах ВОВ, которая размещена на школьном сайте.    Во всех общеобразовательных организациях функционируют патриотические клубы, в которых проводятся  различного рода исследовательские работы по патриотической тематике, оформляются или уже оформлены Книги Памяти по сельским поселениям, стенды «Никто не забыт, ничто не забыто», «В армии служить почетно» и т.д.. 
Для членов патриотического клуба МБОУ СШ с. Решетово-Дуброво «Живая Русь» стали традиционными экскурсии и походы по историческим и героическим местам (Куликово поле, с. Монастырщина, с. Пальна Михайловка и т.д). Во время поездок на Куликово поле дети становились свидетелями реконструкции сражений, знакомились с различными видами исторического оружия. Помимо этого учащиеся  школы ежегодно совершают экскурсии по святым местам  города Ельца и жемчужины русского православия Липецкой области - города Задонска. 
 Как определить, что работа ведётся в верном направлении и усилия педагогов не напрасны? Каждый вид деятельности должен подкрепляться конкретными результатами. Думаю,  все присутствующие согласятся со мной, что, к примеру, равнодушные дети не приняли бы  участие в акции «Свеча памяти». Многие зажгли онлайн-свечи  на сайте Благотворительного фонда «Память поколений». Каждая виртуальная свеча – это один рубль, который будет выделен на оказание медицинской помощи ветеранам Великой Отечественной войны. Или же не запустили бы сетевой проект  на сайте ОРДЕН.48  «Великая Победа –Великой страны» , где членами добровольческих отрядов школ размещены истории о подвигах героев краснинской земли.
 Неравнодушные педагоги школы с. Красное и ученики МБОУ СОШ с. Красное, к юбилею Победы на территории школы по ул. Красноармейская  предложили заложить фруктовый сад в память о погибших в Великой Отечественной войне. Ребятами  высажены именные фруктовые деревья  в честь героев Советского Союза, уроженцев Краснинского района.  11 июня появилось семь аллей в честь героев Советского Союза: Бредихина Николая Федоровича, Двойченкова Павла Ивановича, Дорохина Ивана Никитовича, Морковина Михаила Васильевича, Ращупкина Андрея Ивановича, Ролдугина Михаила Алексеевича, Сапрыкина Владимира Алексеевича. И в честь Сергея Руднева, выпускника Краснинской школы, отважно сражавшегося и погибшего на фронте, было высажено именное фруктовое дерево. Когда деревья немного подрастут, возле каждой аллеи появятся именные таблички с фотографиями героев.
Итог работы педагогических коллективов по патриотическому воспитанию подрастающего поколения – это активное участие детей в мероприятиях различного уровня, носящих патриотическую направленность: военно-спортивные игры «Вперед, мальчишки!» в  зональном этапе которой  команда «России верные сыны» МБОУ СОШ с.Красное заняла бронзовую ступень пьедестала., допризывник, конкурсах, акциях.
Ежегодно воспитанники  кадетских классов принимают  участие  в областной гражданско-патриотической акции «В армии служить – почетно!»,  которая проходила на территории Липецкого авиацентра. В  региональном Слете часовых Постов №1 Кадетская пара 7 класса Винькова Анна и Ступаков Григорий стали победителями областного Кадетского бала «Виват, кадет!».  Учащиеся школы п. Лески стали победителями и призерами регионального конкурса литературно – художественного творчества «Память сердца», посвящённого 75 – й годовщине Победы в Великой Отечественной войне,  международного конкурса «Патриоты России», XIII Всероссийского конкурса для детей и молодёжи «Надежды России» в номинации «Социальный проект», конкурсная работа «Память»;  Международного конкурса «Я помню, Я горжусь!» (работа «Книга Памяти по Яблоновскому сельскому поселению Краснинского муниципального района Липецкой области»).
В мае 2019 года в Москве состоялось торжественное награждение победителей и призёров  Всероссийского открытого конкурса интерактивных работ школьников «Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках нашего Отечества», в котором приняла участие ученица 9Д класса МБОУ СОШ с. Красное. А  по результатам Х Всероссийского конкурса творческих работ «Моя малая Родина» ученица 9 класса этой же школы стала абсолютным победителем, получив в награду ценный приз (ноутбук) и путёвку в международный детский центр «Артек». В региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства среди руководителей и участников военно-патриотических клубов (объединений) «Делай, как я!», в номинации "Лучший воспитанник военно-патриотического клуба, объединения», победил учащийся кадетского 10 А класса и вышел в финал. Команда  школы  с. Красное  стала  серебряным призером областной военно-спортивной игры «Орлёнок».
Наши  школьники приняли участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Без срока давности», приуроченного к 75-летию Победы. Многие школьники подготовили видеоролики - поздравления ветеранов и тружеников тыла «Спасибо Вам за Победу!». Участники интернет – акции «Подвиг учителя» рассказали в социальных сетях уникальные истории о своих предках-победителях, о знаменитых педагогах-земляках.  О вкладе женщин в дело Победы на фронте или в тылу поведали ребята, принявшие участие в акции «Женское лицо Победы».  Огромное количество детей объединил  патриотический флешмоб «Фото Победителя», участники которого добавляли своих героев, сопровождая снимки рассказами о том, какой вклад герой внес в Победу. 

Многие ребята вместе с родителями приняли участие в проектах «Дорога памяти» и «Школьник помнит», направленных на сохранение памяти погибших при защите Отечества. Именные записи, дополненные портретами, навсегда останутся в сердцах соотечественников и потомков и будут использованы для увековечения памяти героев в крупнейшем мемориальном комплексе «Дорога Памяти» расположенном в парке «Патриот», Московской области.
Спортивный челлендж «Рекорд Победы 75" организовали школьники с. Красное, выполнив различные спортивные упражнения 75 раз, сняв его на видео и поделившись в соцсетях. 

Наши дети и педагоги  поддержали Всероссийскую акцию «Окно Победы» украсив свои окна и  балконы по тематике «Победа!», а также и акцию «Фонарики Победы».

Для подготовки  праздничного онлайн-концерта был запущен музыкальный челлендж-эстафета к 75-летию Победы. В нем приняли участие школьники, родители, педагоги и бывшие выпускники, исполнившие песни на военную тематику.  
Воспитание патриотов не является индивидуальным, келейным процессом. Здесь необходимо тесное сотрудничество с другими педагогическими коллективами. Поэтому  в декабре 2019 года в рамках реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2020 годы» ГАУДПО ЛО «Институт развития образования» Липецкой области совместно с МБОУ СОШ с. Красное проведен региональный семинар «Воспитать Человека», в рамках которого состоялся  ежегодный Праздник посвящения в кадеты.  В этот раз он приобрел региональный масштаб, собрав не только учащихся, родителей и педагогов школы, но и представителей «Института развития образования», общеобразовательных учреждений области, ветеранов армии, военнослужащих. 
Воспитательная работа – это трудоемкий, кропотливый и мнгогранный процесс. В рамках 10 минутного доклада охватить всю работу, проводимую образовательными учреждениями невозможно. Каждому учреждению есть чем поделиться, есть что презентовать. Уверена, что есть о чем рассказать Владимиру Николаевичу Суворову , учителю МБОУ СШ с. Решетово-Дуброво о краеведческом аспекте воспитательной работы, Вячеславу Дмитриевичу Васильеву, который стоит у истоков создания кадетского движения в МБОУ СОШ с. Красное, Вишнякову Юрию Васильевичу, учителю МБОУ СШ п. Лески, наладившему связь с ветеранскими организациями и липецким авиацентром. Говорить об этом можно бесконечно долго. Но мы уверены, что, проводимая работа в данном направлении педагогическими коллективами школ района позволит воспитать достойных граждан нашей страны: мужественных, честных, любящих свою Родину.
